

## 全区乡村振兴“比武争星”中部片区拉练观摩活动在我市举行

本报讯(记者 刘鹏)8月9日至10日,全区乡村振兴“比武争星”中部片区拉练观摩活动在我市化德县举行。

自治区党委组织部副部长黄锋,自治区农牧厅副厅长赵玉生,市委常委、组织部部长李勇,市委常委、副市长王长松出席活动。

“肉羊培育基地每年能出栏多少头?”“咱们创业园有多少服装企业入驻?”……观摩团一行先后来到公腊胡洞乡民主村、二道河村和白音特拉乡白音特拉村,详细了解乡村基层治理方法、产业发展、人居环境整治等情况。在二道河村,谈及扎根在秋梨沟的守备一师博物馆时,工作人员讲解道:“博物馆是全县重要的红色教育基地,在‘七一’‘八一’重大节日吸引了许多县内外各界人士参观学习。通过2年多的努力,我们村积极运用这里的红色资源,打造了属于自己的党建品牌。”

在朝阳镇补龙湾村党群服务中心,理发师正在为村民免费理发;积分超市里,一排排货架整齐地摆放着日用品;洗衣房和浴室干净整洁,工作人员正在指引老人使用。“我们借助帮扶带来的优势,积极探索积分超市,鼓励村民自治。同时,定期开展‘德育+新风’活动,推进乡风德治,打造和美乡村。”补龙湾村驻村第一书记李伟隆介绍道。

来到白音特拉乡卜拉乌素村村口,一大片梯田花海散发的花香扑面而来,走进村里的旅游度假园,观摩人员惊叹这里的优美环境。烧烤营地、垂钓园区、民俗特色农家乐饭店等吸引了许多周边地区的游客来此游玩。目前,村里正在打造休闲民宿和村史馆,旨在让游客得到更好的休闲旅游体验,了解村庄历史由来,体验民族文化特色。



与会人员化德县朝阳镇补龙湾村观摩。

本报记者 刘志帅 摄

在德包图乡德包图村,一排排现代化的肉羊养殖场整齐排列。当地通过“政银企+农户”的新模式,建设的标准化、规模化的肉羊育肥基地。这一模式切实解决了农民资金短缺、技术落后的发展难题,有效推动了当地经济的繁荣和村民的致富之路。

德包图村党支部书记张兵向观摩团介绍道:“目前,新建的肉羊改良育肥基地存栏育肥羊1万多只,主要投放的是萨福克羊,再有3个月左右即可出栏上市。我们通过招引锡盟恒盛农牧业

发展有限公司承租繁育基地,有效增加村集体年收入30余万元。”

走进内蒙古古宸再生资源科技有限公司,科研人员正在国内最先进的WSP超级微型马铃薯组培实验室里进行各种创新实验。目前,该公司建设马铃薯薯种培育车间4500平方米,培育基地1000亩,繁育基地5000亩,种薯扩繁基地10000亩。在服装创业园,工作人员详细地为观摩人员介绍了化德服装产业发展历程、发展状况和服装设计变化等。

“你们这里的驼绒棉确实做得好,价格也实惠,品牌也创建得多,在全国也是有名气的。”观摩人员参观结束后说,还纷纷询问购买渠道。

活动期间,与会人员还在化德县党政大楼观摩了化德县村党组织书记“比武争星”擂台赛。来自化德县6个乡镇的12名村党组织书记参加了比赛。

本次比赛以现场述职和PPT展示为主要形式,对当地的产业发展、社会治理、人文环境、党的建设和特色亮点等工作进行比拼。

## 全区国家乡村振兴重点帮扶旗县科技特派团座谈会召开

本报讯(记者 刘鹏)8月10日,全区国家乡村振兴重点帮扶旗县科技特派团座谈会在我市化德县召开。

自治区党委组织部副部长黄锋,自治区农牧厅副厅长赵玉生,市委常委、组织部部长李勇出席会议。

座谈会上,10个国家乡村振兴重点帮扶旗县科技特派团负责人就2022年至今的产业帮扶进展、存在问题及下一步工作计划作了详细汇报,有关盟市、旗县市区负责人围绕科技助力乡村振兴进行了交流发言。

兴进行了交流发言。

会议要求,要加强沟通衔接,坚决把帮扶任务落到实处,聚焦产业、技术、人才需求,主动加强与科技特派团沟通协调,整合工作力量,系统谋划推进特色产业,破解制约农业发展的瓶颈。要加强产业技术培训,大力培育本土专业技术人才。要精准瞄准产业发展中的痛点、难点、堵点,借助专家力量,打通产业发展的关键环节,实现产业高质量发展。

## “青春有约·爱在乌兰察布”七夕妙趣游园会举行

本报讯(记者 郝帅鹏)8月8日晚,“青春有约·爱在乌兰察布”七夕妙趣游园会在乌兰察布之夜举行,为全市优秀青年男女搭建了一个交友的桥梁。

本次活动紧扣七夕、复古、中国风等元素,为单身青年们打造了一场不同于以往、特殊的国潮范儿交友联谊活动。活动中,参与者们通过互动游戏、打卡7选5任务、穿越体能圈、放河灯等环节,增进了彼此的了解,在轻松愉快的氛围中找到了属于自己的那份浪漫。

值得一提的是,本次活动还特别设置了激励机制。对于在活动中相识并在明年七夕前领证的嘉宾,凭借结婚证或订婚照片,可以领取一份由团市委

提供的定情礼品,这无疑为活动增添了一份特别的温馨和期待。

“我平时工作确实比较忙,自己的社交圈子也相对较窄,交往异性的机会并不多。这次活动对我来说是个难得的机会,可以扩大社交圈子、结识新朋友。活动氛围真的很轻松愉快,让我感觉很自在,可以暂时放下工作的压力。”市民张丽娟说。

近年来,我市积极为青年男女搭建交友平台,开展青年交友联谊等活动,让他们有更多机会结识志同道合的知音,进而解决他们婚恋交友问题,持续提升青年人归属感和幸福感,让广大青年爱在乌兰察布,扎根乌兰察布,为我市经济社会发展贡献青春力量。

## 卓资县举办“七夕”敬老爱老活动

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 方进东)阳光明媚,绿草如茵。8月10日,在鲜花撒满大地的卓资县明星沟旅游景区,一场由卓资县新时代文明实践服务中心举行的“七夕相伴 爱恋永恒我们的节日”敬老爱老活动,在充满爱意的音乐声中,拉开帷幕。

在主持人的介绍下,10对身披婚纱的金婚、银婚夫妇,神采奕奕地上台,展示他们携手走过的婚姻之路,展示他们几十年的风雨兼程,执子之手,与子偕老,矢志不渝,相濡以沫的爱恋情深。

此次敬老爱老活动,旨在利用“七夕”节,宣传展示长期互敬互爱、相敬如宾的模范夫妇,以爱的力量战胜人生旅途上的风风雨雨,以爱的忠诚书写靓丽

婚姻的鲜活事实,鼓励教育世人,树立正确的家庭观、人生观、伦理观,营造文明健康的社会风气。

现场参加活动的几对即将步入婚礼殿堂的年轻人表示,结婚后要像这10对金婚、银婚老人一样,互相培植爱的根基,在爱的长河里,度过每一天,纵有坎坷人生路,你我同行不分开。

作为全县金婚银婚老人的代表,参加此次活动的黄家儒、冯玉仙夫妇说:“县里举办这样的活动,是对老人的极大关怀和尊重,也是当今幸福社会的具体体现。有党和政府的关心,我们会并肩走好以后的每一步人生路,以快乐的心态、健康的体魄、不老的精神,迎接钻石婚、白金婚、天婚的到来。”

## 2024年内蒙古自治区第二十九届中青年业余网球赛在我市开赛

本报讯(记者 孙国俊)8月9日,2024年内蒙古自治区第二十九届中青年业余网球赛在乌兰察布郑洁网球训练中心开赛。来自全区16支代表队的320多名网球爱好者参加比赛。

比赛现场,运动员们严格遵守比赛规则,配合默契、攻防结合,正手穿越、高压杀球、底线对拉、反手切削等各种技巧得到了充分展现。一场场激烈的对攻,一次次精彩的扣杀,充分展现出全区中青年网球爱好者昂扬向上的精神风貌。

“网球是一项深受人民群众喜爱的体育运动,在自治区有着广泛的群众基础。中青年网球赛的举办,不仅给选手们提供了一个切磋交流的机会,还为全区全民健身与全民健康的

进一步融合提供了新的契机。”市文化旅游体育局负责人介绍,近年来,我市始终牢记嘱托,致力于推进体育事业高质量发展,全市群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业等各领域都取得了长足进步,特别是我市的网球事业取得了骄人的成绩。

据了解,随着自治区中青年网球赛在我市的举办,市网球馆等一批优质网球场地设施投入使用,“郑洁杯”等一大批网球品牌赛事落户,群众参与网球运动的积极性得到前所未有的提高,网球进校园覆盖范围明显扩大,乌兰察布正在向网球大市、网球强市目标迈进。此外,我市还推出了“跟着赛事去旅游”主题系列活动,旨在全方位推动体育文化旅游融合发展。



奋力扣杀。

本报记者 王俊平 摄



## 二〇二四年商都县「村歌嘹亮」乡村音乐节开幕

本报讯(记者 赛娜)8月10日,2024年商都县“村歌嘹亮”乡村音乐节在商都县三大坝乡董家村开幕。此次音乐节旨在通过音乐的力量,展现乡村文化的独特魅力,促进农文旅融合发展。

副市市长提名人选、商都县委书记高永斌出席活动。

开幕式上,内蒙古艺术剧院民族乐团为特邀嘉宾,为观众带来了多场精彩纷呈的文艺表演。乐手们以精湛的技艺和饱满的热情,演奏了多首具有民族特色的经典曲目,让观众在悠扬的旋律中感受到北疆文化的独特韵味。

除了内蒙古艺术剧院民族乐团的精彩演出外,音乐节还设置多个板块和环节,如“商道情”专场文艺演出、“村歌嘹亮”演出比赛以及群众文艺团体专场表演等。这些活动将进一步丰富音乐节的内容,展现乡村文化的勃勃生机。

据悉,商都县“村歌嘹亮”乡村音乐节将持续至8月13日。通过此次音乐节,商都县将进一步推动农文旅融合发展,打造具有地方特色的文化旅游品牌,为乡村振兴注入新动力。

▲8月10日,2024年商都县“村歌嘹亮”乡村音乐节在商都县三大坝乡董家村开幕。

▲竹笛二重奏《跑旱船》

本报记者 王俊平 摄

## “火山之约”爱在七夕群星演唱会激情开唱

本报讯(记者 王锦鹏)8月10日,“火山之约”爱在七夕群星演唱会在乌兰察布火山群3号火山北炼丹炉激情开唱。此次演唱会以“火山”为名,主打“年轻化、高品质、互动感”,聚力打造一场集音乐、草原火山、民俗文化、旅游于一体的户外盛事,持续推动“农文旅+”深度融合。

当天晚上,天空虽下着绵绵细雨,但依旧挡不住游客和乐迷的热情,他们早早驱车赶往北炼丹炉观看期待已久的群星演唱会。

演唱会现场气氛热烈、灯光璀璨,观众人头攒动、热情高涨。炫彩夺目的舞台上,额尔古纳乐队、反犬良乐队、汤潮、铁文太等众多知名歌手、乐队倾情演唱了他们的传唱之作,《狼爱上羊》《上海产的半导体》《酒歌》《鸿雁》,数十首经典歌曲轮番上演,为现场广大游客、乐迷和通过直播观看演出的观众献上了一场激情澎湃、精美绝伦的视听盛宴。

乐队和歌手频繁与乐迷互动,更是将现场气氛推上一轮又一轮高潮,全场

乐迷也是尽情释放,一展歌喉与偶像联动合唱,享受着音乐带来的轻松与自由。乌兰察布火山也在嘹亮的歌声、舞动的乐曲、炫彩的灯光中展示出它别样的风景。

此次群星演唱会规模庞大,据不完全统计,单是现场观众就有近万人,他们来自全国各地。其中,不乏海南、云南等地游客。

“乌兰察布火山简直火出了地球,都开发出了火星项目,不敢想象我也是穿着宇航服体验漫步火星和宇宙的

人。难以忘怀的一场旅行,会印刻在我的记忆中一辈子。”山东省青岛市游客王月茹激动地说。

重庆市游客陈琳说:“虽然下着雨,但它也熄灭不了我对音乐的热爱,对火山的热情。演唱会现场太嗨了,近万人在火山脚下激情合唱,震耳欲聋,‘乌兰察布火山’,你若再开演唱会,我一定再来。”

据悉,此次“火山之约”爱在七夕群星演唱会将持续到本月15日。察右后旗诚邀各地游客现场感受火山音乐独特魅力。